

# ALFOLDI UJSÁG

Megjelenik minden szombat és vasárnap. — El-  
fizetési ára: egy hónapra 200 korona. — Egyes  
szám ára 40 korona. Telefonszám 15.

**Alföldi Ellenzék**  
A szociálisták és munkások lapja  
Dr. VASJA ANTAL

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Balint-utca 10  
Magyarbörzsöny dr. aranyos utca. — Nyitóléti köl-  
tségek és bírói díjak soronként 10 korona

## Fáradtak

már a hónapok, pihenni vágnak. Ezt bizonyítja az a zűrzavar és bizonytalanság, melyben a legutóbbi ülés a nemzetgyűlésnek szenvednek. A tisztviselői létszámcsökkenés és törvényjavaslatát tárgyalják, az egységspárti egy része már megkezdte külön engedély nélkül a szabadságát, tehát nem volt benn az ülésen. A másik része pedig a volt alvezérrel, Gömbössel és társaival kacérkodik. Így történetesen aztán a múlt héten az, hogy tisztán Sándor Pál és társainak kegyelmén múlt ott, hogy jelentéktelennek látszó kérdésben az ellenzék le nem szavazta a kormányt. Talán már maga a házelnök, Huszár Károly sem tudja, hogy mi is volt az a szakasz, melyet az ellenzék le akart szavazni. Tény az, hogyha Sándor Pál nem vonja vissza az indítványát, úgy a kormányt nagy többséggel leszavazzák.

Az igaz, hogy maga az ellenzék is megijedt attól a váratlan sikerétől, hogy le találja szavazni a kormányt. A kormánybuktatásnak ugyanis veszedelmes következményei lettek volna. Az általános parlamenti szokás szerint ugyanis azok, akik szavazatukkal megbuktatják a kormányt, kötelesek átvállalni a kormányzás gondjait. Mi történt volna hát, ha csakugyan megbukik a kormány? Gömbösek, a „fajvédők” és Sándor Pál, Rassay és a szocialisták koalíciója lett volna kénytelen átvenni a kormányzást. Az lett volna aztán a vegyes társaság. Tűz és víz, agrár, merkantil és munkás, keresztény, nemzeti, liberális, tehát zaidónak tartott átkeresztény és nemzetközi hazátlan szocialista (így szortirozzák ezt Gömbösek) került volna egy táborba. Magyarországon szörnyűség még el is gondolni ilyen alakulást, bár külföldön az emberek becsületesebb hazafiaknak tartják egymást még akkor is, ha más pártálláson vannak.

Sándor Pál izlésén múlt tehát

az, hogy ma nincs kormányválság. Lehet, hogy nem akart ilyen zavart támasztani a próbára tenni a politikai élet rendezett, vagy rendezetlen voltát. De Sándor Pál ezen hátsó gondolatát be nem vallotta, csak arra hivatkozott, hogy nem illik a kormánypártot olyankor megbuktatni, amikor a kormányelnök olyan életbevágó kérdésben tárgyal, mint a külföldi kölcsön. S bármily nobilis embernek tartjuk is Sándor Pált, amikor megmentette az ellenzéki padsorokból a kormány becsületét és többségét, viszont tartjuk olyan ravasz politikusnak is, hogy nem akarja ilyen bizonytalan sikerre kéri felaludni a kormány barátságát. Mert semmit sem adnak ingyen és a kormánynak is meg kell fizetni azért, hogy az ellenzék megmentette a portcióját — a saját híveivel szemben. Mert fizetni illik és fizetni kell is. Szemmel látható eddig is annak a kurzusnak a bukása, amelyiknek lehangosabb hívei már a választásokon kibuktak, vagy kiváltak a pártból. Hozniük kell Bethleneknek az engedményeket, rá kell jönniük, hogy nem lehet különbséget tenni magyar ember és magyar ember között vallás, faj, vagy foglalkozás szerint. Ezt követeli a gavaléria az elnéző ellenzékkel szemben, de ezt követeli a külföldi kölcsön is, melyet demokratikus jogok biztosítóka nélkül nem adnak meg.

## Már megint földrengés volt.

Alig egy héttel ezelőtt történt meg a szörnyű katasztrófa földrengés alakjában, amely rombadöntötte Japán legvirágzóbb részeit s most újabb, bár kisebb méretű földrengésről adnak hírt. A legújabb földrengés Indiában, Kalkutta környékén volt. Vasárnap Kalkuttában heves földrengések voltak észlelhetők. A földrengésnek halottan és sebesülten eddigi értesítés szerint öven áldozat van. Ugyancsak földrengést észleltek Európában is. In-

bruckban volt több kisebb földrengés tapasztalható, de úgy látszik kisméretű volt és nem volt áldozata.

A déljapáni szörnyű földrengésről most egyre részletesebb hírek kerülnek az európai sajtóban. Így jelentik egy tokiói ember elbeszélését is, aki elmeséli, hogy a földrengés pillanatában földszelől dördülést hallottak és a házsorok kártyavár módjára, ugyazólván pillantások alatt dőltek össze.

Az utcán ezrével feküdtek a holtak és súlyos sebesültek, az ép ségben maradt emberekben iktózatosszerű félelem vett erőt. A megmenekültek közül sokan megőrültek és eszeveszett kiáltozással futottak szerte.

Egy másik szemtanú, aki a szerencsétlenség bekövetkeztekor a tenger partján tartózkodott, elmondja, hogy a tenger árja hirtelen toronymagasságúra dagadt, más helyen félelmetes örvények keletkeztek, amiknek sem hajó, sem ember nem tudott ellentálni. Az ár magával ragadta a földözöket, roncsokká szagatta a hajókat és a kikötőben horgonyzó összes hajókat eltepte és ugyancsak izzé porrá zuzta.

Beszámoltunk már több távirat alapján arról, hogy a háborgó tenger számos szigetet is elnyelt. Oly nagy szigeteket is, amelyekre városok és falvak is voltak. Most mint egy legújabb távirat jelenti a Tokió melletti Ochimásziget amely a földrengés alkalmával a víz alá merült, ma ismét felbukkant a tengerből és a rajta levő vulkán hevesen tombol.

Bethlen István gróf miniszterelnök és Daruváry Géza külügyminiszter látogatást tett Ishii párisi japán nagykövetnél, aki Japán első népszövegségi kiküldöttjeként jelenleg Genfben időzik és a magyar nemzet nevében részvételt fejezte ki Japán szerencsétlensége felett.

irdessen e lapban.

**Buzát,** ár pát, zabot, tengerit, kölest, hüvelyeseket, magvakat és mindenféle mezőgazdasági terményt a legmagasabb napi áron vásárolj

**Szántó Andor**  
terménykereskedő, Sarkadi N. Antal ucca 20. szám.

**Szónát és szalmát** minden mennyiségben vásárol a **Zsoldos Részvénytársaság gabonaosztálya.**  
Telefonszám: 75.

## Ujdonságok.

Tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, szeptember 13.

Budapest. A tisztviselői létszám redukcióról szóló törvényjavaslat letárgyalása után a Ház ülési előreláthatólag nem tartanak tovább esztendőknél, mikor is szünetre megy a Ház. A szünet körülbelül két hónapig fog tartani. — A politikai körök figyelmét most a miniszterelnök külföldi tanácskozásai kötik le. A miniszterelnök tárgyalásai a lehető legjobb mederben haladnak előre és ismételt tárgyalást folytatott Benes cseh és Nincács jugoszláv külügyminiszterekkel. Sikeresnek tartják, hogy a magyar ügyben a következetes tanácsának elhatározását az olasz kormány máris magáévá tette. A miniszterelnök hazautazását a jövő hét elejére várják.

Budapest. A svájci gabona szállítás már napok óta folyamatban van. Eddig öt vonat indult el 35—40 vagon búzával terhelten a svájci határ felé. A gabona teljes leszállítását a magyar kormány december 10-ig köteles eszközölni. A gabona vételére 20 millió svájci frankot tesz ki, melyből 18 millió készpénzben fizetendő. Ezen 18 millió franknak első részletét még e héten a magyar kormány rendelkezésre bocsátják, mely ezáltal jelentős valutátételrel rendelkezik és ez alkalmas lesz arra, hogy a nemzetközi pénzpiacon a magyar koronát az erősebb ingadozástól megóvja.

Berlin. Itt az a hír terjedt el, hogy Moszkvában államcsíny történt és Trockij ellen merényletet követtek el. A berlini szovjetkormány eddig még semmi hivatalos értesítést sem kapott.

Zürich. Korona 3.

Terményüzede. Irányzat szilárd. Búza ára 90—92000 korona.

## Bor a zabátzsebben.

Mallottunk már sokféle elhelyezkedéséről a bornak. Kulacsban hordóban, még az emberek fejében is található gyakran egy kis borocská, a kabátzsebben aligha látott még valaki bort. Ezentúl azonban a legkomolyabban hurcolászat az embert néhány literre való bort. Ez pedig nem tréfa hanem a legkomolyabb valóság olyan

gazdasági ujtás, ami hivatva van Magyarországnak számára ezer és ezer milliót megmenteni a valósággal átfórmálni a bortermelést, illetve értékesítést. Ezt pedig Cráf Ferenc, a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetének igazgatója, az ő borkorfügyasztó találmányával tette lehetővé.

Az elmúlt évben ugyanis még az volt a helyzet, hogy a legtöbb szőlőbirtokos nagy anyagi nehézségekkel küzdött, mert termését még a legalacsonyabb árak mellett sem tudta értékesíteni s így nem volt meg a szükséges anyagi erő a szőlőbirtokának megműveléséhez sem. Sok szó esett a nemzetgyűlésen is a szőlőbirtokosok helyzetéről s általában a borkorfügyasztásról. Most azután rövid idő alatti jelentős javulás mutatkozik ezen a téren. Nagymértékben a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetének ugyanis lehetővé tette a bornak külföldi értékesítést oly módszer alkalmazásával amellyel kiálljuk a versenyt minden borpiacon.

A szövetkezetek a Palugyay céggel egyesülve, fagyasztás útján tömített bort állít elő, amely sokkal jobban értékesíthető a kisebb tér fogatánál fogva, könnyebben szállítható mint a nem tömített bor. Budafokon, a Hagenmacher féle sörgyár egy részét rendezte be a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetének és a Palugyai cég borkorfügyasztás céljaira. A telepen naponta 480 hl. bor kerül feldolgozásra, ami már jelentős mennyiség.

A borkorfügyasztás nálunk eddig ismeretlen volt. Ezen téren a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetének a kezdeményezője. — A bortömítés tulajdonképpen egyszerű eljárás. A bort 13 fokos hideg sós fürdőben megfagyasztják. A sós fürdőben álló ugynevezett „cellában” szilárd állapotba kerül a bor, majd szilaszerű rézüstökben forgatják (az üst percnként ezret fordul) s így a bor „kiesapódik” s visszamarad a tömített bornak értéktelen része hóalakjában, amelynek szesztartalma csaknem teljesen elenyésző. Az így nyert tömített bor körülbelül a fele mennyiség a nem tömítettnek, vagyis száz liter borból mintegy ötven liter tömített bort nyerünk. A tömített bor átlag 18—19 fokos, mint megzilárdított bort szállítják ki külföldre s ott gyenge minőségű borral „házassítva” hozzák forgalomba.

— Dr. Ferenc Ignác orvos lakását báró Hiaruoker ucca 7. szám alá helyezte s a rendelkezéseit ott folytatja.

## Megjegyzések.

A csehek magyar lapot adnak ki. Valami baj lehet a szomszédban. Eddig becsukák az, aki magyarul beszél, a Himnuszt énekelte, vagy, utam b. ca. mag magyar nótá mellett mert mulatni. Most pedig a cseh-szlovák kormány magyar lapot ad ki. Végighuzták a mézes madzagot a magyar emberek száján. El lehet képzelni, micsoda magyar lap lehet az, amit a cseh kormány ad ki s micsoda újságíró lehet az, aki a cseh kormány szája ize szerinti lapot ír — a magyaroknak!

Már megint a borralaló. A múlt hetekben zártak le egy pesti pincéret a borralaló miatt. Most sietnek a pincérek újból feleleveníteni a borralaló elűzésének az eszméjét. Borralaló helyett százalékot kapnának a pincérek a forgalomból. Az csak természetes, hogy ez után a vendégek megfizetik a százalékot a pincérek részére, de jaj annak a vendégnek, aki olyan jámbor és elfelejt, vagy készakarva nem ad többé borralaló!

Eddig a szegény ember az autót csak a bűzéről ismerte. A mellette eluhanó autó benzint füstjét szagolhatta. Ha pedig egy kis pechje volt, még az oldalbordáját is megpogtatta az automobil, ha nem tudott idejében elugrani előle. Az idén cseoda történik a pénzügyminiszter jóvoltából. Minden autó legalább három millió koronát fizet inszégadóba és így még talán kenyert is fog adni, nem csak gyilkolni a nagypurak ördögöszekere.

## NAPIHIREK

— Cikk a munkásszervekedésről Vajda Imre szentesi földmunkás a Földművesek Lapjában cikket írt, melyben támadta a kormányt mert nem tartja tiszteletben a munkásszervekedési és mozgási szabadságát. A cikket az ügyész ség inkriminálta. Vajda Imre védője kérte a valódiság bizonyítását és több nemzetgyűlési képviselő kihallgatását. A bíróság a bizonyítás elrendelésének nem adott helyet és Vajda Imrét tizenhét napra fogházra ítélte el. Az ítéletben ugy a vádlott, mint az ügyész megnyugodott és így az ítéletessé vált.

— Felállítják a parlamenti múzeumot Budapestről jelentik: Szicovszky Béla, a nemzetgyűlés elnöke akciót kezdeményezett a Parlamenti Múzeum felállítására. A múzeum felállítása nagy lépésekkel halad előre. Már sok értékes Kossuth, Deák, Tisza relikviákat ajánlottak fel a múzeum részére.

— Szerkesztés levélbélyegek. Ertesztésünk szerint a magyar posta igazgatósága több új bélyegeket készül kiadni köztük a Madonna rajzu szerkesztés levélbélyegét is, amely az ugynevezett hivatalos bélyegektől eltérően eddig a legmagasabb nevértékű magyar bélyeg lesz. Ez a magas nevértékű bélyeg minden valószínűség szerint egy újabb postatarifa emelésének veti előre a nyakát.

— Tizenöt évre vetette vissza Kec-

komét gyümölcsstermését a vihar. Megirtuk lapunk múlt számában azt a borzalmas pusztítást, amit a legutóbbi vihar végzett Kecskeméti határában. A hír kiigézésére most Kecskemétről jelentik, hogy a vihar a legszörnyesebb pusztítást a barackfákban vitte végre. Az eddig rendelkezésre álló adatok szerint a gyökereitől kipusztított és súlyosan meg rongált gyümölcsfák száma közel ötszáz ezer és körülbelül 10-15 évre van szükség, hogy pé olni tudják az elpusztult fákat. A kár nagyságát eddig még nem állapították meg pontosan, annyi azonban bizonyos, hogy milliárdokra rug.

— A csorda nem hajt ki vasárnap. A városi tanács közli a jószágértő gazdákat, hogy a csorda vasárnap nem hajt ki, nehogy a vásár alkalmával észszakavarodjon a csordabeli jószág a vásárról hajtott idegen jószágokkal.

— Csávázni kell a búzát. Az idén bár jó termés volt, de nagyon sok helyütt volt üszkös buza. Ezért a földmivelügyi miniszter a saját érdekében figyelmezteti a gazdákat, hogy a vetés alkalmával gondoskodjanak a vetőmag megfelelő csávázásáról. Ha azonban valaki a saját érdekét nem tartaná eléggé szem előtt, akkor meg is büntetik azt aki nem esé vonatkozó hirdetmény a városházán ki van függesztve és mindenki elolvashatja, akit közelebbről érdekel.

— Macskaháberu a Regőcsi telepen. Amióta ilyen szűk világ van és a húst már csak ezekért mörlik s a csirkét any nyiért lehet kapni, amennyit a békében házat vásároltak párosával, a Regőcsi telepen a macskák se elégednek meg az egerekkel, hanem csirkelusra éheznek. Lantos Imréné Kishát ucca 11 szám alatti lakos is csirkéhus evéssel gyanusította meg Sajtós Lidia Kálpagos ucca 11 szám alatti lakos macskáját és emiatt ellátta az egerészést megúno círmot. Sietünk kijelenteni, hogy ezen értesülést nem a magunk fejétől találtuk ki, csak Sajtós Lidia nyomán beszélünk, aki panaszt tett a rendőrségen és egyben hozzátette azt is, hogy az ő macskája sehasein evett csirkéhus, hanem mindig becsületes egerésző macska volt és ha elő nem kerül, akkor 30 ezer korona kártérítést követel Lantosonán. A Regőcsi telepen most izgatottan lelik a macskapör végét.

— Eladta az édesanyja lakásberendezését, lakását. Bődapesten a főkapitány ságn lejelentést tett egy 15 éves fiu el len édesanyja, mert a fiu lakásának értékesebb dolgait elletta és potomaron elvesztette. A fiu édesanyjával együtt lakott ennek Hunyadi ter 16 szám alatti három szobás lakásban. Az asszony idős magával tehetetlen, így történhetett meg azian, hogy a fiu rövid három hónap alatt több mint 30 millió koronát érő szőnyeget és egyéb berendezési tárgyat lepett és adott el. Legutóbb már arról tárgyalt, hogy a lakást is eladja 400 ezer koronáért, de a vevő azonban nem mer te az asszony beleegyezése nélkül megvenni a lakást, érintkezésbe lépett a fiu anyjával, aki természetesen semmit sem tudott a dolgról. Az eladott tárgyak nagyobb részét a nyomozó detektívök az orgazdánál megtalálták, a megtévedt fiu valamelyik javító intézetbe szállítják.

— Gyilkosság az ablakon keresztül. Budapestén szerdára virradó éjjel Kéri Lajos napszámos a Mária Valéria barak telepen az ablakon keresztül belélt Hegedűs Mártonné lakásába és súlyosan megsebesítette, majd önmagára lélt és sáin ten súlyosabb sérülést szenvedett. A merénylőre az készletre, hogy az asszony, kinél albréletben lakott és vele szerelmi viszonyt is folytatott, az utóbbi időben elhidegült tőle. A gyilkost a rabkórházba az asszonyt pedig a Szent István kórházba szállították.

— Gyűjtögető villámcsapás. Most kézdről jelentik. Kedden este a omédi határ felett nagy zivatar vonult végig. A vihar a falu határában lévő Stern féle bérházhozak egy istállójába becsapott és pár pillan alatt lángra lebbantotta az egész hosszú épületet. Az egész tűz oly hitelen keletkezett, hogy az oltásra gondolni sem lehetett és az állatok melyek az istállóban voltak közöttük 100 hi sőt ökor, mind elpusztultak. A kár eni le felbecsülhetetlen. Hozzávetőleges számítás szerint is meghaladja a félmilliárd koronát. A kár egy része biztosítás révén megtérül.

— Koldusfalva. Nagyvárád, mint onnan jelentik, gyökeres módon akarja a koldus és csavargó kérdést megoldani. A közeli Ost községben ugyanis koldus te lepet létesít és ott helyezi el az összes nagyváradi koldusokat és csavargókat. Itt a munkabírókra kényszermunka vár, míg a munkaképtelenekről Nagyvárád városa fog gondoskodni.

— A Tudományos Megőszínházban ma csütörtökön délután 6 órakor mérsé kelt, este 8 órakor rendez helyírral a Star filmgyár monopóliuma a „Máltósá ges komorna” regényes álmokép 6 felve násban lesz műsoron. Irta Alfréd Schiro bauer, a főszerepek a legjobb filmmű vészek művészi alakításával. A regény érdekesítő tartalma és a szebbnél-szebb jelenetek, a legszebb regényes vidéken történt felvételek, biztosítják a sikert. A kísérő műsor „Chaplin benn van a víz ben” és a jó cigányzene kísérete a ki egészítője egy kellemesen eltöltött esté nek.

— A Tudományos Megőszínház ban szombaton este 8 órakor és va sárnap 6 és 8 órakor a Star filmgyár nagy attrakciója, mely dícsősséget és te kintélyt szerzett a magyar filmgyártásnak, a „Tizennegyedik” két részes film 9 fel vonásban egyszerre leadva lesz műsoron. I. rész „Az ucca fia”, II. rész a „Rejtet mes házasság”. Izgató-érdekelt törté net tele fordulatokkal és izgalommal. A főszerepeket Petrovich Savetiszláv, ez a nagy művészi kvalitásokkal rendelkező férfiszépség, a bájos Lóth Il, Maty sorszky Ilona, Gaál Annie, Fenyő Emil, Latabér Arpad stb. alakítják az ő hívaló művészetükkel. Pesten az Omnia hatal mas nézőtere szűknek bizonyult, mikor műsoron volt ez a nagyszerű kiállítás filmatrakció. Jegyeket ajánlatos előre venni.

#### Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, ismerősök és jó szomszédok, kik feledhetetlen, drága halottunk

### Rákóczi József

folyó hó 10 én történt végtisz lességtételén megjelentek s mér hetetlen, nagy tájadmunkon részvéükkel enyhíteni igyekez tek, fogadják bánatos szívünk őszinte köszönetét.

Szentos, 1923, szept. hó.

Tesvére ROZI és sógora PÉTER.

## HEGEDŰS

művészi fényképészet

L. Horváth Mihály-ucca 1 szám.

## Nem marad jeleszó a többtermelés, ha a Hatvani Növénynemesítő Rt. eredeti hatvani nemesített őszibuzza és rozs

vetőmagját vet, mert azok tapasztalat szerint hat holdanként 150-400 kg. terméstöbbletet biztosítanak. Rendelje meg az Őzi vetőmagot azonnal az egyedűrsítő

**Magyar Magtenyésztési részvénytársaságnál**  
Budapest, IV. Szép ucca 1.

Tel. 66-53, 54. Sörgőnyeim. Granarium. Ugyanott sajtótenyésztésű és szava toltan fajtízta, jó esiraképességű gaz dasági, kenyhakereti és virágmagvak.  
**Arjegyzék ingyenes!**

Cserébe jóminőségű földért vagy kisebb értékű házárt megfelelő ráfizetéssel a V. Szostanna utca 8 sz. a. ház eladó. Értekezni lehet dr. Vajda Antal ügyvéd irodájában Kis Balint utca 10 sz. alatt

Budapesti, győri és szelneki raktárainál éppenugy mint közvetlenül a bányából azonnal szállít

**porosz (Emmagrube) mosott kovács-szenet**

(borsófeneseme nagyságban) ipari mosógandásági és háztartási célokra, az Anna, Emma, Römer, Deutschland, Hohensollern, Schleisen, Brandenburg, Gotthard, Wolfgang, Lythandra stb. bá nyából minden osztályozásban

**porosz szenet koksztot**

**Vágó Rezső**

Budapest, V., Békery ucca 5.  
Sörgőnyeim: Tiszor Telefon: 114-77, 81-37, 147-00, 51-81.

## ABADIE

valódi francia szivarka-papir

Labatlan

**darabos fehér mész**

**Olcsó, kiadás.**

Gyors és pontos szállítás.

Egyesült tégia és Budapest cementgyár r.-t. V. Deák F. u. 6

## Foios juhászat!

Előkészít dunántúli uradalom, mely

bő lege ökllel

rendelkezik, 3 éves leszámolásra

600-1000 darab különféle koru

és ivaru fészébirkat vállalna a

legelőnyösebb feltételek mellett

feles tartásra.


Érdeklődőknek felvilágosítással szolgál: ELEK JENŐ a Naturália mezőgazda sági és kereskedelmi r. t. igazgatója, Budapest, V., Bálvány ucca 13. Telefon: 166-27. szám. 276

**Elsőrendű gépszijak.** Wolfner Gyula és Társa  
börgyárak Ujpest  
Faragó István borkereskedőnél Csongrádon Kossuth-u. 8 szám alatt  
Szentés város és környékére szóló képviseletet és bizományi rak-  
tárt állított, hol prima gépszijak minden méretben, kellő mennyiségben, eredeti gyári áron kaphatók a bór-  
szakmához tartozó összes gyártmányokkal együtt. Levélbeni megkeresések is legpontosabban elintéztetnek.

**Hangszerek. Zongorák.**

**Gramofonok.**

Minden hangszertekért javítást vállalunk.

Királyi  
udvari  hangszergyár

**Sternberg**

Budapest, Rákóczi-u. 60/c  
száma saját palotájában

Igye meg azonnal, hogy milyen hangszere van  
szüksége és mi arón díjazatlanul küldünk ár-  
ajánlatot ha ezen újságra hívatkozik.

Javítandó hangszereket küldje postán  
gyárukba. Juttatásos újjáalakítjuk. Gramo-  
fontulajdonosoknak legújabb hangle-  
mésztől ingyen és bérmentve küldjük műser-  
jegyeinket.

**Cipésmesterek**

olcsó és megbízható bevásárlással  
törés

**Lusztig Sándor**

borkereskedés és cipőszarokgyára  
Budapest, VIII., Stáhly-u. 5. sz.  
Telefon József 5-36. (Rákóczi-kérem-  
melletti.) — Vidéki megrendelések  
gyorsan eszközöltetnek!

**Zsoldos Tanintézet**

a legjobban készít elő  
magánvizsgákra.

**Összefoglaló  
tankönyv**

a középkola négy alsó  
osztályának tananyaga  
2 kötetben megrendelhető

Budapest, VII. Dohány utca 84.

Golyós csapógyakat  
olcsó árban

**javitok**

és minden méretben raktáron tartok.

**SPIRAL SÁNDOR**

Budapest, VI. Sziy-u. 71. Tel. 42-47.

**Hirdessen e lapban**

**Megbízható, pontos szállításra  
darabos, rostált  
akna- és daraszén**

kapható

Szuhakállót Jolán Kőszénbánya Kitermelő R.-T.

Budapest, V., Csáky utca 3.

Telefonszám: 199-74.

A legjobb minőségű Angol és más  
segítő külföldi

**női és férfi szövetek**

bélcsőrök, selymek, gren-  
dinok, batisták, kartenok stb.



**Semi J. cégnél**

Budapest, IV. Keresztúr utca 9.  
és IV. Deák Ferencz utca 12.  
(Bécsi-utca sarkán) órádon szereshetők be.

hír. udv  
szállító

**Tűzkő**

legelőbb napiárban minden  
mennyiségben kapható:

**Alpár és Alpár**

noribergli díszműve nagykereskedés  
Budapest, Károly-körút 1 sz.  
Származás: Alpárak, Budapest. — 666

Ha **Budapestre** utazik  
keresse fel

**Glück áruházat**  
Király-utca 33

hol legelőbbban vásárolhat  
férfi és női szöveteiket,  
selymeket és mosókélmé-  
ket nagyban és kicsinyben

Nagyobb vásárlásnál az árak még kedvezőbbek!

**Butorudvar** ban

Hálószobák, ebédlők, kárpitosárak,  
irodaberendezések stb. legutányo-  
sabbban beszerezhetők

Schwarz Lipót és Testvére

Bpest, VII., Harsán-utca 37.  
(Wessely-utca keresztezése.)

**VISZKETE**

rühesség ellen használja a régóta  
bevált Antiscabin magyar neve

**Boróka-kenőcsöt**

Kis téglát ára 150 K. Nagy téglát ára 300 K.  
Kapható minden gyógyszerárban.  
Vidéki szállítás: KOZMOCHÉMIA R.-T.  
Budapest, IX. Ráday-ut-12. szám.

**STELLA** sütőpor

vanilla csokor  
pudding por  
sallóyi

Gyár Budapest, VII. Rottenbiller-u. 46.

LESSIVE PHOENIX mosópor vezér-  
képviselete. 1317

**Motorokat**

benzint, nyersolajat, Diesel minden  
nagyágban keresek vételre,  
közvetítők díjaztatnak.

FRIEDRICH DEZSÓ, Vác.

**Modern** uriház, a Kossuth uca  
melletti, Töre Kálmán  
ucca 8 szám alatt, eladó. Mikor köthető  
dr Vajda Antal ügyvéd Kiss Bálint uca  
10 szám alatti irodájában. 104

**Legjobb órák**

**Brauswatter János**

chronométer és műóránál

**Szegeden**

Elsőrendű órajavító műhely  
Arjegyék ingyen, 78 Alapítva 1847

**Korpát adunk**

buza, rozs és köles ellenében. —  
— Elszámolás napi áron. —

**Veszünk** kukoricát, napraforgó-  
magot, olajosmagvakat és  
hüvelyeseket.

„**Turan**” bel. és külkereskedelmi részvénytársaság  
Budapest, VI., Andrassy ut 11. sz.